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a magyar romantikus tájképfestészet fontos 
mérföldköve a Markó család művészi életmű-
ve. samuel Weber helytörténész írja idősebb 
Markó károlyról: „A művész, aki szülőföldjé-
nek, a Szepességnek és hazájának, Magyar-
országnak is dicsőséget szerzett.”1 Markó 
károly (1793-1860) mérnökként (térképész 
földmérőként) kezdte karrierjét a felvidéki vá-
rosokban (Lubló, rozsnyó, Lőcse), majd 1818-
ban merész elhatározással a festői pályát 
választotta. négy évig a Pesti rajztanodában 
tanult, majd 28 évesen a bécsi képzőművé-
szeti akadémiára iratkozott be. 
az 1830-as évektől idejét Itália különböző 
városaiban töltötte (Velence, bologna, róma, 
Pisa), végül Toszkánában telepedett le, Firen-
ze közelében. a toszkán táj nagyban megha-
tározta a képi világát. élete legnagyobb ré-
szét külföldön töltötte, azonban ez nem járt 
magyarságának elvesztésével. Hazai kötődé-
sét és egyben elismerését jelzi, hogy Markó 

a MarKó család

károly volt az első olyan magyar festő, aki-
nek műveiből néhány darab még életében a 
nemzeti Múzeumba került, noha a korabeli 
magyar sajtó újra és újra kétségbe vonta a 
művész magyarságát.2 Idősebb Markó károly 
a magyar tájképfestészet európai rangú úttö-
rője és egyben a XIX. századi olasz piktúra 
kiemelkedő művésze. Festői világát nagymér-
tékben meghatározta a klasszikus tájképfes-
tészet legnagyobb hatású mestere, a francia 
barokk festő, claude Lorrain. nem meglepő 
tehát, hogy már kortársai is „a magyar claude 
Lorrain”-ként utaltak rá.3 
Markónak nyolc gyermeke született, akik kö-
zül többen festők lettek. Mindegyikük igazi 
világpolgár volt, akiket főként az európai táj 
inspirált. elsősorban említendő ifj. Markó ká-
roly (1822-1891), továbbá andrás (1824-1895) 
és a legfiatalabb fiú, Ferenc (1832-1874), aki 
Magyarországon telepedett le, illetve legked-
vesebb lánya, katalin (1831-1865). 

Idősebb Markó károly kezdetben gyermeke-
it maga képezte, néhányan közülük a bécsi 
akadémián, vagy Pisában tanulták a mester-
séget. apjuk művészi stílusa nagyban hatott 
rájuk, kifejezésmódjuk számos hasonlóságot 
mutat. katalin maga is kiváló festőnő volt, 
kompozíció szempontjából apjának hármas 
tagolását idézi, azonban színvilágát – eltér-
ve a családra jellemző sárgás-okkeres tónu-
soktól – hidegebb tónusok jellemzik (Flórenci 
tájrészlet, 1863 körül).4 a Markó család ön-
magában alkot egy iskolát a magyar táj-
képfestészet történetében. Festményeik az 
évszázadokra visszanyúló klasszikus tájáb-
rázolás hagyományaiba illeszkednek: árkádiai 
ihletésű ideáltájak, amelyekben gyakran mi-
tológiai jelenetek elevenednek meg. Műveiken 
a romantika festészetének kedvelt motívumai, 
a romok és a természet egymással sajátos 
egységet alkotnak.  
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